

● 修慧命——显平

老人家痴痴呆呆坐着，瞪着墙壁。

孙子喊：阿公吃饭！

他缓缓立起，走去来吃饭。

饭后，他又走回去老位子，痴痴呆呆坐着。

黄昏，孙子再喊：阿公吃饭！

他又缓缓立起。

他们一家子，在超级市场逛来逛去，漫无目的。

遇到朋友，打个招呼：

啊！没什么东西要买，泡泡冷气，打发时间！

时间是生命，为何他们要这样耗费自己的生命？

佛法说：福慧双修。

一个人除了行善修福报，也应修自己的慧命。

黄荣发居士苦心教诲我们：

千万不要以无聊的方式来谋杀你的时间。像我年轻时爱搓麻将，人家问我为什么要搓麻将，我理直气壮地回应：to kill the time！如今，已是觉今是昨非了！

照顾自己的慧命，一天拨出一段时间念佛修佛。如果你很忙，拨不出时间，那何妨在坐车时，在排长龙队伍中时、在步行时、在等候时、多多心中念佛号：南无阿弥陀佛。

学佛的目标很远很远，穷今世也达不到，不像金钱，摆在眼前，赚得到，模得到，享受得到，只赚不够。所以许多人学佛，开始时一股热忱，全力以赴，慢慢地，冷却了，懈怠了，放弃了.....

人有惰性，要精进极难，要懈怠放弃，易如反掌。就有如此懈怠而身体笨拙的人，要叫他爬高，有如拉牛上树，苦不堪言；若叫他放开一切往下滑落，则是轻松了事。而且越是笨重者，滑落越是加速。

所以，不要贪求感官的快乐，放纵自己，还是精进，多修慧命吧！

星洲日报—菩提树 (15-5-2001)